

今日常山



数字报客户端 新闻网官方微信

常山新闻网

www.changshannews.com

总第 1402 期 今日 4 版 免费赠阅

JINRI CHANGSHAN

Email: csb5011777@163.com 新闻热线: 5011777

杜世源在全市特色小镇谋划培育建设推进现场会上强调

把特色小镇谋划建设作为一个擂台 形成比、学、赶、超的态势

本报讯(记者 吴可嘉) 11月23日下午,全市特色小镇谋划培育建设推进现场会在常召开。市委副书记、市长杜世源讲话,市委常委、常务副市长赵建林主持,市政府秘书长金明出席。县委书记王良春作“赏石小镇”建设和集镇建设管理情况汇报,县领导毛建国、夏建军、顾建华、揭政东、郑金仙,县政府党组成员王全等参加。

杜世源一行来到中国观赏石博览园、宇华景观实业等地,详细察看并了解我县特色小镇创建情况。在随后召开的现场会上,常山县委县政府、龙游县政府、开化根宫佛国文化旅游区管委会、衢州林垦网络科技有限公司代表分别作经验交流发言,市发改委通报了全市特色小镇创建工作情况。

杜世源指出,特色小镇是新时期谋划整合集聚项目的理念、思维、思路的重大转型。要把特色小镇作为区域经济发展的重要战略性、支撑性项目来谋划和

推进,通过资源整合、项目组合、功能集合,分层分类培育一批特色小镇。要着眼城乡空间形态的转型,充分发挥特色小镇在优化空间布局上的积极作用。特色小镇是贯穿于城乡空间体系的重要载体,要从魅力城市和美丽县城中挖掘形成一批特色小镇,促进现代城市产业发展、加快城市功能提升;从绿水青山的资源优势中挖掘形成一批特色小镇,着力引进新的投资主体、培育新的产业业态、拓展新的发展空间,加快绿水青山向金山银山的转变;从存量资源的盘活整合中挖掘形成一批特色小镇,有效带动传统集镇、传统产业、传统园区的改造提升,不断激活存量、引进增量。要把握产业发展的规律,增强特色小镇的生命力和活力,进一步强化产业特色、产业融合和主体实力。

杜世源强调,要把特色小镇建设作为一个擂台,形成比、学、赶、超的态势和氛围。比打基础的能力,切实抓好环境连

线成片整治,加强农民建房管理,不断夯实生态本底;比谋划的能力,注重产业策划、营运构思、规划落地和项目突破,分层分类谋划培育建设;比引进主体的能力,用开放的视野引进高品质、高层次的经济主体,形成主体竞争的格局;比引领的能力,注重科技、文化旅游、金融、互联网等高端要素的渗透融合。

王良春指出,近年来,常山县在实施“实力工业、休闲城市、美丽乡村”三大战略过程中,在快速推进“休闲城市”和“美丽乡村”建设的同时,重拳治镇、特色建镇,打通城乡阻隔,加快城镇化进程。特别是今年“赏石小镇”的启动,开启了常山特色经济新模式。同时,辉埠镇、球川镇、青石镇“三镇建设”同步,强化了县域发展新支撑。依托独特的优势条件,县委县政府对“休闲城市”进行提前谋划并大力推进,使常山日展新姿。

朱建华在检查我县地质灾害防治工作时强调

保持思想警惕 不放松“安全弦”

本报讯(记者 陈蓉蓉) 昨日上午,副市长朱建华来常检查地质灾害防治工作时强调,要继续保持高度思想警惕,不能放松安全这根弦,加强长效管理机制探索,做实灾害防治工作。副县长姜苏州参加。

朱建华一行前往青石镇砚瓦山村、桥亭村,察看山体裂缝情况,详细了解地质灾害隐患点的位置、规模大小、危险程度以及安置房建设等情况,随后召开座谈会,听取我县有关工作情况汇报。

朱建华对我县地质灾害防治工作取得的成绩给予充分肯定,他说,常山县高度重视地质灾害防治,特别是丽水山体滑坡事件发生以来,全县各项防灾工作布置具体、发动全面、排查细致、落实到位,工作富有成效。

朱建华强调,隐患险于明灾、防患胜于救灾、责任重于泰山。做好地质灾害防控工作,要充分提高思想认识,继续保持高度警惕,克服麻痹思想,加强隐患排查,把工作做得更细更深入,防患于未然。要加大对重点对象的宣传力度,高标准建设地质灾害安置点,全面做地质灾害演练,使地质灾害防治工作深入人心。要加大资金投入和监管,推进专项资金、预警预报等体系建设,最大限度地避免和减少地质灾害带来的损失,确保人民群众生命财产安全。

我县地形地质条件复杂,是地质灾害易发、多发区域。根据2015年全县农村山区地质灾害调查与评价结果,目前共发现82处地质灾害隐患点及不稳定斜坡。县委、县政府历来对地质灾害防治工作高度重视,按照“预防为主,防治结合,综合治理”的原则,加强领导,精心组织,狠抓落实,有效预防和治理地质灾害,全县地质灾害防治形势总体平稳,多年来无因地质灾害造成人员伤亡事故。

皖浙赣三省七县(市)政协 第三十次工作交流会在常召开

王良春致辞 林红汉主持

本报讯(记者 黄红霞) 11月23至24日,皖浙赣三省七县(市)政协第三十次工作交流会在我县召开。来自江西省德兴市、婺源县、浮梁县,安徽省休宁县,我省淳安县、开化县的政协主席、副主席等40余人参加。县委书记王良春应邀出席并致辞,县政协主席林红汉主持,副主席胡震云作交流发言。

会议围绕“如何发挥政协委员主体作用”主题,从不同的角度深入交流了新成果、新思路,为进一步发挥政协委员主体作用提供了宝贵经验。

会议认为,作为政协履职的主体,政协工作要靠委员来完成,政协形象要靠委员来展示。要深入学习贯彻习近平总书记关于政协委员履责要“懂政协、会协商、善议政”的要求,进一步发挥政协委员主体作用。要加强思想引导、强化管理考核,增强委员履职主体意识;要完善协商制度、搭建协商平台,增强委员协商能力;要开展学习培训、务实建言献策,提高委员议政水平。

会议商定,皖浙赣三省七县(市)政协第三十一次工作交流会于2016年在德兴市举行。

会上,王良春代表县委、县政府向前来参加工作交流会的各位领导来宾表示热烈欢迎。他说,近年来,我县紧扣省委、省政府“转型升级”的发展主基调,牢固树立绿色发展理念,立足实际,深入实施“实力工业、休闲城市、美丽乡村”三大战略,经济社会呈现了良好的发展态势。常山与周边县(市)山水相连、人脉相通,围绕“如何将绿水青山转化为金山银山”有着很多共同语言。他希望,常山能积极借助这一机会和平台,广泛汲取宝贵经验,为我所用。

会议期间,与会人员还前往青石镇详细了解我县赏石小镇规划建设情况。

今日导读

路里坑民宿升级

2版



古祠堂里学习新党纪

11月20日,中共常山县委办公室印发《关于认真学习贯彻〈中国共产党廉洁自律准则〉和〈中国共产党纪律处分条例〉的通知》后,全县各乡镇、街道党(工)委,县级机关的党组织积极开展学习贯彻活动。图为近日,同弓乡纪委组织形弓山村党员干部在古祠堂新修建的文化礼堂内学习交流党纪新规的精神,为美丽乡村建设打造坚实的组织基础。

记者 方均良 通讯员 陈颖姬 摄

招贤镇溪上村:古祠堂变身“新殿堂”

本报讯(记者 郑月红 通讯员 占忠贤) 溪上村里柚飘香,百年耕读传世家。徐氏宗祠复原貌,文化礼堂焕亮“妆”。11月19日,走进招贤镇溪上村文化礼堂,除了别致的宫灯相迎,具有复古味道的文化礼堂内,最引人注目的就是月池讲堂下那一张张认真的笑脸。

“这是村文化礼堂建成后迎来的首批学生,他们除了参观礼堂,还要听听讲解员介绍村庄历史文化知识。”村干部徐水木介绍,溪上村历史悠久,文化底蕴浓厚,历来人才辈出。先贤徐恢曾为明朝开国元勋,官至户部尚书。村中的徐氏宗祠,始建于清朝嘉庆十二年,至今已有200多年。为更好地彰显先贤功德,勉励后代见贤思齐,2014年4月,溪上村积极

向上争取资金,对原有的徐氏宗祠进行修缮,并派专人进行看守。今年8月,村两委通过集体协商,决定以集体共建形式,改造提升,把修缮后的宗祠打造成具有地方特色的文化礼堂。村里对宗祠进行重新刷漆,并在地面铺设仿古地砖,将原有的3块牌匾进行修复,使文化礼堂焕然一新。

如何使文化礼堂别具风格,又有文化底蕴特色?今年以来,溪上村组织干部不断学习创新。村两委多次赶赴江山、柯城等地学习考察,观摩大陈村等文化礼堂的硬件设施,交流礼堂日常活动的工作机制和运行管理经验。此外,徐水木等人还积极查阅《常山县志》《衢州府志》、当地家谱等资料,深入民间了解村庄文

化,对礼堂布局先行设计,不仅保留了原有的四进二厅式建造结构,还引进仿古桌椅,在礼堂内,摆上了铁树、万年青、吊兰等进行绿化,使整个文化礼堂显得更加古朴温馨。

“从每一台风扇到宫灯,都是村两委班子亲自去挑选的,我们要用最少的钱办出最好的事。”溪上村支书廖林福告诉记者,文化礼堂的建成不仅丰富了村民的生活,也成为村民们凝聚合力、汲取文化知识的“新殿堂”。下一步,村里将对文化礼堂周边环境进行整治,邀请越剧团进村表演,并在礼堂内举办留守儿童辅导班,定期邀请当地小学生走进礼堂,了解村庄历史文化知识,通过丰富多彩的活动,将文化礼堂真正用起来。

